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Αρχιερατικό συλλείτουργο και χειρθεσία στα 
112α Ελευθέρια των Γιαννιτσών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Την Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2024, ημέρα μνήμης του αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Αρτεμίου και του οσίου Γερασίμου του εν 
Κεφαλληνία αλλά και 112ης επετείου της απελευθερώσεως της 
πόλεως των Γιαννιτσών από τον Οθωμανικό ζυγό, 
πραγματοποιήθηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο στον ιστορικό 
Μητροπολιτικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου. 

Μάλιστα ήταν το πρώτο Συλλείτουργο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ με τον βοηθό Επίσκοπο της Μητροπόλεως, 
τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αλμωπίας κ. Στέφανο μετά την πρόσφατη Χειροτονία 
του.
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Κατά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος απένειμε το οφίκιο του 
Πρωτοπρεσβυτέρου στον νεώτερο εφημέριο της ενορίας, Οικονόμο Γεώργιο 
Γιαπατζή, Εκπαιδευτικό, Πτυχιούχο Θεολογίας και Φυσικής και κάτοχο 
Μεταπτυχιακού διπλώματος στην Ειδική Αγωγή. Προ της χειροθεσίας ο 
Σεβασμιώτατος επαίνεσε τον π. Γεώργιο για την προσφορά του στην ενορία και 
υπογράμμισε ότι ο Σταυρός, που θα φέρει ως Πρωτοπρεσβύτερος, δεν αποτελεί 
απλώς κόσμημα, αλλά σύμβολο θυσιαστικής διακονίας του λαού του Θεού.

Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε στους 
πιστούς της πόλεως τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αλμωπίας εξηγώντας την 
σημασία του τίτλου «Αλμωπίας», τον οποίον φέρει, και του ευχήθηκε καρποφόρα 
διακονία.

Ο Θεοφιλέστατος προέστη στην Δοξολογία για τα Ελευθέρια της πόλεως, κατά την 



οποία ομίλησε η εκπαιδευτικός κ. Ζωή Αμπράζη αναφερόμενη στο ιστορικό πλαίσιο 
της μάχης των Γιαννιτσών και στη σημασία της επετείου. Στη συνέχεια ο 
Επίσκοπος Αλμωπίας μετέβη στο Ηρώο της Μάχης των Γιαννιτσών (Μαύρο 
Άγαλμα), όπου επιτέλεσε την Επιμνημόσυνη Δέηση, και παρέστη στην καθιερωμένη 
Παρέλαση στο κέντρο της πόλεως.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν επίσης, ο Αρχιερατικός Επίτροπος 
Γιαννιτσών, Πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης Σπυρίδης, οι εφημέριοι του ιερού ναού 
και οι διάκονοι της Ι. Μητροπόλεως.

Παρέστησαν ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Διονύσιος Σταμενίτης, οι 
Βουλευτές Πέλλας κ.κ. Γ. Καρασμάνης και Β. Βασιλειάδης, η Βουλευτής Πέλλας κ. 
Θ. Τζάκρη, ο Δήμαρχος Πέλλας κ. Ε. Φουντουκίδης, ο Διοικητής της 2ης Μ/Κ 
Μεραρχίας, Υποστράτηγος Αθ. Κοντός, ο Αστυνομικός Διευθυντής Πέλλας, 
Ταξίαρχος Π. Περδικάτσης, εκπρόσωποι της εκπαίδευσης και άλλοι εκπρόσωποι 
των τοπικών αρχών και φορέων.






























